

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

5 января 1940 г. ПЯТНИЦА № 4 (5167) PRAVDA VOSTOKA

ЗА ТВОРЧЕСКУЮ РАБОТУ, ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся закончены. Опубликованные в «Правде» данные по краям, областям и городам свидетельствуют об огромном политическом подъеме трудящихся нашей страны. 99 с лишним процентов участвовавших в выборах избирателей — такими итогами нестрашны смелки. Подвизавшееся большинство избирателей — 98 — 99 процентов — голосовало за кандидатов сталлинского блока коммунистов и беспартийных. Еще раз блестяще продемонстрировано неоспоримое морально-политическое единство советского народа.

В местные Советы избраны лучшие люди нашей страны, пламенные патриоты социалистической родины, партийные и непартийные большевики, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина. Пытательно отбирая народ своих депутатов. Он проверял их на предвыборных совещаниях, в ходе избирательной кампании. В Советы избраны те, кто зарекомендовал себя активной работой в социалистическом строительстве, — передовые рабочие, колхозники, интеллигенты, люди, желающие и умеющие работать на благо народа.

Избранные на основе Сталинской Конституции Советы депутатов трудящихся начинают свою работу, имея за плечами колоссальный опыт, накопленный за 22 года советской власти, огромную работу, проделанную Советами на местах. Заново переосмысливается, с каждым днем преобразуется Москва, реконструируемая по сталинскому плану. Глухие, заброшенные окраины в Ленинграде оживлены в асфальт, устранились многоэтажные громады домов. Не узнать нынешних столиц остальных десяти союзных республик. Разве может идти в какое-либо сравнение советский город Куйбышев со старой купеческой Самарой, советский город Иваново с затхлым фабрикантским Иваново-Вознесенском, советский Мичуринск с унылым, захудалым по революции Козловом? Десятки таких советских городов, как Кировск, Сталинск, Магнитогорск, и вовсе не существовали в старой России. Советы провели в городах и селах нашей страны большую социальную работу, они стали сами называться провинции. Они создали культурные условия жизни для населения Советского Союза. На основе этих успехов начинают свою работу вновь избранные Советы.

По всему Советскому Союзу начинается работа сессий Советов депутатов трудящихся. Советы приступают к повседневной работе. Вчера начались первые сессии Московского и Ленинградского городских Советов. На повестке дня — организационные вопросы — формирование руководящих органов Советов. Это — важнейшие вопросы. От правильной подбора людей, правильной расстановки сил многое зависит.

Советам депутатов трудящихся предстоит немалая работа. Им доверено многообразное и сложное хозяйство. Избранники народа должны все силы положить на то, чтобы оправдать доверие своих избирателей, полностью удовлетворить материально-культурные запросы масс. В этом направились возмужавшим Советам депутатов трудящихся надо немедленно развернуть широкую и живую творческую инициативу.

Важно вопрос о развитии местной промышленности. Допустимо ли положение, когда для товаров широкого потребления перевозятся на тысячи километров, в то время как вполне можно развить их производство на месте. XVIII съезд партии постановил увеличить в третьей пятилетке выпуск продукции местной промышленности и промышленной кооперации не менее чем в 2 раза. Такие продукты питания, потребительские товары в массовом количестве, говорится в резолюции XVIII съезда партии, как картофеля, овощи, молочные, мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий широкого потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известняк и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае, области. От работы областных, городских Советов депутатов трудящихся во многом зависит своевременное выполнение этой задачи.

Разве терпимо, что в ряде городов Сибири, расположенных среди лесных мас-

сивов, городские учреждения, школы, больницы остались на зиму без достаточных запасов топлива? Только безрукость тамошних работников могла довести до такого положения города. Допустимо ли, что ряд городов не развивают огородно-овощных хозяйств, закупают картошку издалека? Полностью снабжать города топливом, овощами, колхозом, мясом, наладить хлебопечение, полностью удовлетворять за счет производства на месте спрос на предметы хозяйственного обихода, посуду, мебель, кирпич, строительные материалы — такова неотложная задача местных Советов.

Не только всемерно развешивать производство, но навести порядок в торговле — важнейшая обязанность Советов. Нормально ли, что во многих городах колхозные рынки не благоустроены, не приведены в порядок? Если местные Советы возьмутся как следует за организацию колхозной торговли, если развернут на городских рынках сеть ларьков, лавок, магазинов колхозов, особенно глубинных, тогда город получит бы бытальный рынок, колхозники глубинки получат бы возможность через свой колхоз организованно снабжать свои изделия.

Благоустройство, чистота в городе, рабочие поселки, организация мастерских по ремонту обуви, одежды, мебели и домашнего инвентаря, хорошей бани, забота о хорошей воде, о свете — все это неотложные задачи, которые обязан удовлетворять Совет.

В жизни каждого населенного пункта играет большую роль хорошая школа. Вопросы народного просвещения, здравоохранения — важнейший участок работы Советов. Надо Совету постоянно следить за работой на этих участках, неустанно бороться с тем, чтобы школы, больницы были снабжены всем необходимым, чтобы в них было чисто, тепло, чтобы подобран был штат опытных педагогов, врачей. А для этого удовлетворять их бытовые нужды и, прежде всего, обеспечить их жильем. Не менее важна работа Советов о культурном отдыхе трудящихся, о библиотеках, о кино, театрах, развитии спорта — всего того, что поднимает культуру города, поселка, села, улучшает жизнь трудящихся.

Наши города, рабочие поселки, села должны утопать в зелени, усадьбы колхозников — обсажены фруктовыми деревьями, в городах — созданы массивы парков, где бы трудящиеся могли отдохнуть после трудового дня. Надо позаботиться о хороших дорогах от областного центра к районам, от районов и железнодорожных станций — к колхозам. То замечательное народное движение, которое развернулось в республиках Средней Азии по постройке каналов, — движение, открывающее новый этап в строительстве коммунизма, должно найти широкое отражение во всем Советском Союзе. Постройка дорог, ирригация, работы по благоустройству населенных пунктов, создание зеленых массивов, прудов и ряд других работ, которые облегчают и украшают жизнь человека, могут быть широко развернуты в городах и селах нашей страны. Массы трудящихся охотно идут навстречу таким мероприятиям.

Велики задачи, стоящие перед Советами, и велики почетные обязанности депутатов перед своими избирателями, перед народом. Ясно, что депутаты сражаются со своими обязанностями, если Совет образует многомиллионным активом, помогающим им в огромной созидательной работе. Этот актив уже создан в ходе избирательной кампании, когда многомиллионная армия советских граждан, работающих в составе избирательных комиссий, в качестве доверенных лиц, агитаторов, показала разносторонние образцы советской активности, коммунистической сознательности, показала, какие нечеловеческие творческие силы таятся в народе. Надо только закрепить за Советами, за их секциями этот актив, возглавить и организовать партию инициативу, горячее желание людей с пользой работать на коммунистической стройке, — с такой армией или местные Советы могут делать чудеса.

За работу, товарищи депутаты! За повседневную творческую работу, вперед к новым победам коммунизма!

Передовая «ПРАВДА» за 3 января.

ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ ПО РОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ЧЕТЫРЕ ГОДА

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА МОСКОВСКОГО ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ЗАВОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! XVIII съезд нашей большевистской партии поставил грандиозную задачу — в короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Для решения этой задачи требуется 10—15 лет. Но чем выше будет у нас производительность труда, — говорит товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б), — чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи.

Это указание товарища Сталина освещает тот путь, по которому мы должны идти вперед, выполняя план Третьей пятилетки.

Всемерное ускорение решения основной экономической задачи СССР зависит от нас самих, от нашей воли к труду, нашей энергии, от темпов роста производительности труда каждого советского патриота, на каком бы участке он ни работал.

Машиностроению принадлежит ведущая роль в техническом вооружении народного хозяйства. Поэтому на нас, машиностроителей, ложится большая ответственность за успешное развитие других отраслей народного хозяйства, мы обязаны идти вперед в борьбе за высокую, достойную социалистического общества, производительность труда.

Второй год третьей пятилетки принес новые успехи нашей социалистической родины. 1939 год показал, какие большие резервы имеются у промышленности в области роста производительности труда. В докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 г. тов. В. М. Молотов говорил:

«Если в прошлом году мы имели увеличение производительности труда в промышленности на 11 процентов, то в этом году у нас имеется увеличение производительности труда с превышением установленного плана, а именно — на 17

процентов. Это означает, что значительно увеличился, протая прошлогодней, объем промышленного производства мы сумели выполнить с тем же, и даже с несколько меньшим, составом рабочих, что при недостатке рабочих кадров в нашей стране имеет весьма положительное значение».

План Московский инструментальный завод достиг в 1939 году немалых производственных успехов.

Вступая в социалистическое соревнование имени Третьей сталинской пятилетки, наш коллектив обязался досрочно выполнить годовую программу и лав сверх плана на 5 миллионов рублей высококачественного инструмента. Свое слово мы сдержали — годовой план был выполнен 1 ноября. Сверх задания завод выпустил инструмента на сумму свыше 5 миллионов рублей.

Выпуск продукции за 11 месяцев 1939 года увеличился на 39 проц. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. Это увеличение достигнуто целиком и полностью за счет прироста производительности труда. Годовое задание по росту производительности труда было перекрыто за 11 месяцев на 19 процентов.

Наши стахановцы и ударники, ломая устаревшие нормы выработки, вносят существенные поправки в технологический процесс, революционизируют технику. Инициаторами механизации локальных работ, значительное число локальных работ у нас механизировано. На ряде операций благодаря этому производительность труда возросла в 3 — 5 раз. Ручные работы во многих случаях заменены автоматическими станками: устроены универсальные станки, выкопиривающие станочных приспособлений.

Четвертое — рационализация и улучшение технологических процессов в цехах. Обуздем в 1940 году пересмотреть и улучшить все технологические процессы обработки нормализованного инструмента.

Так, на фрезерном участке цеха проталек переход станочников гг. Тоншаева, Верещева, Васильева на обслуживаемые несколькими станками позволил повысить выпуск продукции и увеличить производительность труда в 2 раза. Мы добились среднего выполнения норм выработки, установленных в начале 1939 года, на 150 процентов.

Но большевикам несвойственно успокаиваться на достигнутом. Мы пойдем вперед в выполнении плана в области роста производительности труда.

Нашему заводу дано задание в Третьей сталинской пятилетке достигнуть роста производительности труда на 104 проц. по сравнению с 1937 г. — последним годом второй пятилетки. В 1942 году годовая выработка на каждого рабочего должна составить 46.800 рублей.

За первые два года третьей пятилетки производительность труда на нашем заводе выросла на 56 проц. Пытательно подсчитав свои резервы и практические возможности, мы берем на себя обязательство выполнить пятилетний план по росту производительности труда в четыре года.

Какие у нас имеются для этого резервы? Первое — развитие стахановского движения и его новых форм: многостаночного обслуживания и совместительства профессий. Мы обязуемся в первом полугодии 1940 года удвоить количество многостаночников.

Второе — решительное уменьшение брака, ликвидация простоев рабочих и полное утилизацию рабочего дня. Мы обязуемся в 1940 году сократить брак на 25 процентов по сравнению с 1939 годом.

Третье — внедрение малой механизации и автоматизации станков: устроены универсальные станки, выкопиривающие станочных приспособлений.

Четвертое — рационализация и улучшение технологических процессов в цехах. Обуздем в 1940 году пересмотреть и улучшить все технологические процессы обработки нормализованного инструмента.

и Кулагин с находящимися на стройке заместителем председателя Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) тов. Ивановским, зам. наркома электростанций и электропромышленности СССР тов. Богатыревым, зам. наркома химической промышленности СССР тов. Березовским, зам. наркома общего машиностроения СССР тов. Суковым, начальником строительства т. Логиновым и партгором ЦК ВКП(б) т. Андреевым осмотрели участки и строительные объекты.

Плате — пересмотр устаревших норм выработки, замена их передовыми нормами выработки.

Мы берем на себя обязательство выполнить производственную программу 1940 года, которая выше плана 1939 года более чем на 25 процентов, с нынешним числом рабочих.

Для этого мы шире разовьем социалистическое соревнование и стахановское движение во всех цехах и бригадах завода.

Мы обращаемся ко всем работникам машиностроительных заводов нашей родины с призывом поддержать нашу инициативу, обеспечить большевистской работой выполнение заданий третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Это ускорит осуществление основной экономической задачи СССР.

Призываем советских машиностроителей с еще большей энергией развить социалистическое соревнование имени Третьей сталинской пятилетки, взять на себя конкретные обязательства в области производительности труда, снизить себестоимость, экономии топлива, электроэнергии, материалов производства и по-большевистски эти обязательства выполнять.

За дальнейший подъем стахановского движения! Выше знамя соревнования имени Третьей сталинской пятилетки! За выполнение и перевыполнение количественных и качественных показателей плана 1940 года, за выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в машиностроении в четыре года!

К новым блестящим победим нашей социалистической родины!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Обращение принято на общезаводском собрании рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Московского инструментального завода. («Правда» 2 января)

Красноармейцам, краснофлотцам, командирам и политработникам Ленинградского военного округа и Краснознаменного Балтийского флота

Первая сессия Ленинградского городского совета депутатов трудящихся от имени трудящихся великого города Ленина, шлет пламенный привет отважным воинам советского народа — красноармейцам, краснофлотцам, командирам и политработникам Ленинградского военного округа и Краснознаменного Балтийского флота.

Дорогие товарищи! Сегодня мы, избранные депутаты города Ленина, собрались на первую сессию Ленинградского городского совета. Ленинград, как и вся страна, завершил перестройку органов государственной власти на основе самой демократической в мире Конституции — Сталинской Конституции. Сегодня мы приступаем к деловой работе. В этот день наши чувства обращены в первую очередь к вам, доблестные сыны героической Красной Армии и Военно-Морского флота.

Славные сыны советского народа! Вы отстаиваете безопасность нашего прекрасного города Ленина с его трех с половиной миллионов населением, с его славными революционными традициями, с его мощной индустрией и передовой культурой. Вы отстаиваете безопасность города, в котором каждый камень напоминает о кропи, пролитой революционным народом во имя победы социализма, города, неразрывно связанного с именами великих отцов советского государства — Ленина и Сталина.

Дорогие товарищи! Вы своей борьбой уничтожаете опаснейший отголзок войны, оказывая неоценимую услугу всему передовому и прогрессивному человечеству.

Красная Армия, армия пролетарского интернационализма, выступает как освободительница финского народа от его богатейших палачей Маннергейма, Тавнера и их шайки. Красная Армия, помогающая финскому народу в его борьбе за освобождение, несет светлое будущее демократической Финляндии.

Вы, дорогие товарищи, спасаете финский народ от средневекового варварства угнетателей и палачей. От вас, товарищи, зависит судьба финского народа.

Борясь против финляндской военизации, помогая финскому народу, вы выступаете мощной силой сталинской политики мира и дружбы народов. На финляндском плацдарме столкнулись две силы, две политики: политика Советского Союза, рассчитанная на обуздание провокаторов империалистической войны, и политика наиболее реакционных кругов международного империализма, рассчитанная на разжигание войны, на потребление миллионов людей.

Грома бедофинские банды, вы срываете крошечные планы провокаторов мировой войны.

Весь мир знает, что, решая эти исторические задачи, вы, беззаветно преданные нашей родине, великому знамени Ленина—Сталина, проявляете чудеса героизма и отваги. С именем Сталина на устах идете вы в бой и побеждаете.

В эти дни героических боев мы душой и сердцем с вами, дорогие товарищи. Армия и народ, тыл и фронт у нас едины, как никогда. В знак поддержки боевых действий, в знак солидарности с вами трудящиеся города Ленина широко развернули социалистическое соревнование. Рабочие, стахановцы дают новые производственные рекорды. С новой энергией работает интеллигенция. Трудящиеся Ленинграда в знак горячей любви к вам организуют сбор подарков действующей армии.

Дорогие товарищи! 24 декабря на выборах местных органов советской власти полностью и безраздельно победили несомненный сталинский блок коммунистов и беспартийных. Велико значение этой победы. Она показывает, что советский народ под знаменем денно-нощной партии готов отразить любой натиск врагов. Пусть радуются этому наши друзья. Пусть сорозаются наши враги при известии об этой замечательной победе.

Мы, депутаты Ленинградского городского совета, от имени трудящихся города Ленина выражаем вам, дорогие товарищи, чувство горячей благодарности за храбрость, отвагу и любовь, с которой вы отстаиваете безопасность славного города Ленина и нашей родины. Мы ни на минуту не сомневаемся, что так же храбро, беззаветно и самоотверженно вы пойдете вперед к полной победе, дойдя на своем пути все препятствия, сокрушая в прах любую бедофинскую галдину, и с честью выйдете своей задачей. В этой героической борьбе на ваших знаменах будут ярво гореть слова, сказанные товарищем Сталиным в его телеграмме на имя главы Народного Правительства Финляндии тов. Отто Куусинена: «Желаю финскому народу и Народному Правительству Финляндии скорой и полной победы над угнетателями финского народа, над шайкой Маннергейма — Тавнера».

Так пусть же гордо и победно звучат вперед вперед наша действующая Красная Армия, наш действующий Красный Флот! Вперед, славные воины Страны социализма, к полному уничтожению врага!

Вперед под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Вперед за родину, за Сталина!

1-я сессия Ленинградского городского совета.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

3 января утром первая сессия Московского городского совета депутатов трудящихся продолжала свою работу. Председатель первой сессии депутат Г. М. Попов продолжает слово для доклада председателю мандатной комиссии депутату В. К. Павлову.

— Результаты выборов, — говорит докладчик, — еще раз свидетельствуют о полной поддержке всеми трудящимися внутренней и внешней политики советского правительства. Первым депутатом Московского городского совета единогласно избран вождь народов, величайший человек нашего времени, учитель, товарищ и друг, Герой социалистического труда Иосиф Виссарионович Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают). Депутатом Московского городского совета избран глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Из общего количества 1402 депутатов в Московский городской совет избрано 699 коммунистов (49,8 проц.) и 703 беспартийных (50,2 проц.).

Депутатами избрано 17 Героев Советского Союза, 302 депутата награждены орденами и медалями СССР. Среди избранных — бойцы и командиры доблестной Красной Армии.

В числе депутатов — 797 рабочих, 38 крестьян, 567 представителей советской интеллигенции. 571 рабочий занят непосредственно на производстве. Все они — стахановцы. 813 депутатов имеют высшее и среднее образование, 480 депутатов — женщины. 1096 депутатов избраны в советские органы впервые.

Мандатная комиссия установила, что: 1. Выборы депутатов в Московский городской совет депутатов трудящихся по всем 1402 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

2. Никаких оснований для пересмотра выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заяв-

лений на нарушение Конституции и Положения о выборах как в окружных избирательных комиссиях, так и в городской избирательной комиссии не имеется.

3. На основе изложенного мандатная комиссия первой сессии Московского городского совета депутатов трудящихся признает правильность полномочий всех депутатов Московского городского совета депутатов трудящихся, зарегистрированных в Московской городской избирательной комиссии, список которых опубликован в газете «Московский большевик».

От имени депутатов Кировского района депутат А. И. Михайлова предлагает доклад мандатной комиссии утвердить. Это предложение принимается единогласно.

Далее сессия переходит к обсуждению второго вопроса порядка дня — выбором исполнительного комитета Московского городского совета депутатов трудящихся. Сессия единогласно принимает предложение об избрании исполнительного комитета в количестве 21 человека. Председателем исполнительного комитета Московского городского совета депутатов трудящихся под долго несомненно избран депутат В. П. Прошкин, работавший ранее председателем Московского совета.

Сессия обсудила вопрос об образовании отделов и управлений исполнительного комитета Московского городского совета и утверждению заведующих отделами и начальников управлений.

Сессия решила поручить председателю исполнительного комитета т. Прошкину представлять свои соображения об образовании отделов и управлений исполнительного комитета, а также представлять на утверждение сессии кандидатуры заведующих отделами и начальников управлений. Председатель сессии депутат Попов сообщает о том, что первая сессия Ленинградского городского совета обратилась с приветствием к первой сессии Московского городского совета. Под гром аплодисментов принимается решение послать приветствие первой сессии Ленинградского городского совета.

На этом утреннее заседание сессии заканчивается. (ТАСС).

Первая сессия Ленинградского городского совета депутатов трудящихся

ЛЕНИНГРАД, 2 января (ТАСС). В залитом светом Дворце Урицкого открылась сегодня первая сессия Ленинградского городского совета депутатов трудящихся.

По предложению депутата А. Д. Вербицкого сессия открывает старейший депутат член-корреспондент Академии наук СССР доктор технических наук М. А. Шаталов. Он произносит первую речь о городе Ленина, о задачах Ленинградского совета.

Сяд, депутаты долго рукоплещут любимому другу, вождю и учителю зародов Советского Союза. Под сводами дворца гремит могучее «ура» в честь товарища Сталина.

После утверждения порядка дня слово для внеочередного заявления получил депутат — народный артист республики Б. А. Бабочкин. Депутат Бабочкин предлагает обратиться с приветствием от имени сессии к бойцам, командирам и политработникам Ленинградского военного округа и Краснознаменного Балтийского Флота.

Это предложение депутаты встречают долго не умолкающими аплодисментами. Весь зал встает, чувствуя доблестную действующую Красную Армию и действующую Краснознаменный Балтийский Флот.

Депутат Бабочкин оглашает текст приветствия, принятый с исключительным подъемом и воодушевлением.

Председатель сообщает, что внеочередное заявление желает сделать также депутат Т. Г. Кедров.

Одновременно с первой сессией Ленинградского городского совета, — говорит депутат Кедров, — заседает первая сессия Московского городского совета. Я взышу предложение послать приветствие избранным красной столицы.

Под продолжительные аплодисменты принимается приветственное письмо первой сессии Московского городского совета. Затем объявляется перерыв до 11 часов утра 3 января для того, чтобы дать возможность мандатной комиссии подготовить доклад к очередному заседанию.

Оперсводна штаба Ленинградского военного округа

В течение 3 января на фронте не произошло ничего существенного.

ПРИЕМ тов. МОЛотовым ГЛАВЫ БОЛГАРСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ г. БОЖИЛОВА

Вчера, 4 января, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял главу болгарской торговой делегации Министра финансов Болгарии г. Божилова.

На приеме присутствовали болгарский посланник в Москве г. Антонов и зам. Наркома Иностранных Дел тов. В. Г. Дзавоов.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении командиров, политработников и военных инженеров Генерального штаба и Центральных Управлений Народного Комиссариата Обороны СССР

- За успешное выполнение оперативных заданий командования Красной Армии награждать:
- ОРДЕНОМ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»:**
1. Командира 2-го ранга Смородникова Ивана Васильевича.
 2. Комбрига Беликова Михаила Трофимовича.
 3. Комбрига Гусева Николая Ивановича.
 4. Комбрига Василевского Александра Михайловича.
 5. Комбрига Иванова Владимира Дмитриевича.
 6. Комбрига Трубицкого Николая Пустоваловича.
 7. Комбрига Уткина Петра Васильевича.
 8. Полковника Астапова Александра Васильевича.
 9. Полковника Гаушкина Владимира Исидоровича.
 10. Полковника Казей Ивана Ануфриевича.
 11. Полковника Смирнова Дмитрия Павловича.
 12. Полковника Стоярова Василия Васильевича.
 13. Полковника Четверикова Николая Ивановича.
 14. Полковника Шенченко Федора Ивановича.
 15. Полкового комиссара Москвина Дмитрия Михайловича.
 16. Военинженера 1-го ранга Волосик Ивана Павловича.
 17. Военинженера 1-го ранга Потапова Павла Ивановича.
 18. Военинженера 1-го ранга Шенникова Якова Ивановича.
 19. Интенданта 1-го ранга Трегубенко Алексея Максимовича.
 20. Майора Борсиза Михаила Ивановича.
 21. Майора Клименко Александра Яковлевича.
 22. Майора Кузнецова Дмитрия Павловича.
 23. Майора Постникова Николая Васильевича.
 24. Майора Шинкина Федора Михайловича.
 25. Батальонного комиссара Бухизева Ивана Васильевича.

26. Военинженера 2-го ранга Болыто Виктора Анисимовича.
 27. Военинженера 2-го ранга Васильева Ивана Акимовича.
 28. Капитана Маланкина Константина Афанасьевича.
 29. Старшего лейтенанта Пентина Павла Александровича.
 30. Лейтенанта Дашкова Степана Ивановича.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:**
1. Полковника Бычкова Ивана Тихоновича.
 2. Полковника Деметрива Степана Михайловича.
 3. Интенданта 1-го ранга Парилова Павла Андреевича.
 4. Майора Красовцев Михаила Алексеевича.
 5. Интенданта 2-го ранга Груздова Михаила Александровича.
 6. Военврача 2-го ранга Хильке Александра Носифовича.
 7. Капитана Гончар Корнея Леонтьевича.
 8. Капитана Соломеева Петра Петровича.
 9. Капитана Сакоич Михаилу Петровича.
 10. Военинженера 3-го ранга Паслова Михаила Васильевича.
 11. Интенданта 3-го ранга Борисова Федора Васильевича.
 12. Интенданта 3-го ранга Владова Алексея Петровича.
 13. Интенданта 3-го ранга Новожилова Якова Николаевича.
 14. Интенданта 3-го ранга Федорова Константина Федоровича.
 15. Старшего лейтенанта Агапова Михаила Никифоровича.
 16. Старшего лейтенанта Храмковского Константина Ивановича.
 17. Младшего командира Калужского Якова Николаевича.
- Зам. председателя Президиума Верховного Совета СССР
А. БАДАЕВ.
- Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
- Москва, Кремль.
31 декабря 1939 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ
ПАРТИЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Хранить партийный документ, как зеницу ока, — священная обязанность каждого коммуниста. Жизнь показала, что закладные враги народа нередко пользовались ретрозевней некоторых коммунистов и, похитив у них документы, призывали в партию, чтобы, прикрываясь высоким званием члена большевистской партии, творить свои мерзкие дела.

И вот, несмотря на это, несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б) о бережном хранении партийных документов, в ряде партийных организаций Узбекистана до сих пор все еще очень беспечно относятся к этому важнейшему делу.

За последние шесть месяцев текущего года в самаркандской областной партийной организации было утеряно и похищено 43 партийных документа, в ферганской — 69, в ташкентской — 122.

Можно привести ряд примеров преступно-калалного отношения некоторых коммунистов к хранению партийных документов.

В Алты-Арыском районе, Ферганской области, член партии тов. Исаяв, будучи в нетрезвом состоянии, потерял партийный билет. Таким же образом утерял свой билет тт. Горай (Самаркандская область) и Иванюков — парторг Чирчиктрасса (Ташкентская область). Кандидат партии тов. Шахназаров (Хорезмская область) хранил свою кандидатскую карточку вместе с деньгами в чемодане, который был у него затем похищен. Кандидат партии тов. Гориев (Ленинский район гор. Ташкента) кандидатскую карточку с прочими документами «по рассеянности» оставил в бане и вспомнил о ней только на другой день.

Среди коммунистов, теряющих свои партийные документы, есть люди, недавно

вступившие в партию. Так, например, кандидат партии тов. Байсетов (Ташкентский район, Кара-Калпакской АССР) хранил кандидатскую карточку вместе с деньгами в бумажнике, который он оставил на прилавке одного магазина.

Секретари райкомов КП(б)Уз, выдающие партийные документы вступившим в партию товарищам, пожимкому, не разъясняют коммунистам всей важности бережного, бдительного хранения партийных документов.

Однако среди утерявших партийные документы — не только молодые коммунисты, но и старые члены партии, даже руководители партийные работники. Партийный билет потерял, в частности, секретарь Ширабского райкома КП(б)Уз, Бухарской области тов. Зыянов.

Коммунист, теряющий партийный документ, — это ретозев, потерявший политическую бдительность. Партийные организации должны строго наказывать таких ретозев, предупреждая возможность подобного отношения к партийным документам. Между тем не везде так регулируют на учере партийных документов. Секретарю Джизакского райкома партии тов. Азизову за утере партийного билета первичная парторганизация объявила выговор. Но бюро Джизакского райкома КП(б)Уз почему-то отменило решение первичной парторганизации и вынесло более мягкое решение.

Пора положить конец беспечному отношению к хранению партийных документов. Обязанность партийных организаций — воспитывать коммунистов в духе большевистской бдительности и прививать им чувство ответственности за хранение партийных документов.

Х. САДУЛЛАЕВ.
Заместитель заведующего оргинструкторским отделом ЦК КП(б)Уз.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Ташкентский текстильный комбинат имени Сталина в этом году добился больших успехов. После XVIII съезда ВКП(б) он за месяц в месяц не только выполняет, но и переплывает правительственные задания. Ткацкая фабрика № 1, все время отстававшая, сейчас досрочно выполнила годовую программу.

Сотни перевоих рабочих, работников, инженеров, техников на деле доказали свою преданность партии. Партийная организация стала расти за счет лучших людей комбината.

В партию приняты стахановец ситцепечатной фабрики Юсуф Смаилов, стахановка, бригадир ремонтников прядильной фабрики, Байниса Багбаева, стахановец, помощник мастера отбельного цеха ситцепечатной фабрики, Назлим Туляганов, стахановка Мархамат Юсупова, знающая ткацкую Туровская, главный инженер прядильной фабрики Турков и другие.

Заявления ветерницы Латыповой, награжденной медалью «За трудовое отличие», стахановки Юсуповой, Салиховой, инженера ситцепечатной фабрики Шербакова в ближайшее время будут рассмотрены в парторганизации.

С января в партийной организации Текстилькомбината вступило свыше 300 человек. Такой рост свидетельствует о том, что парторганизация укрепляет свои связи с массами, подымает на более высокий уровень партийно-политическую работу.

Но партия в партию — это еще не все. Важно правильно организовать воспитание новых коммунистов.

В этом отношении заслуживает внимания опыт работы бюро парторганизации ситцепечатной фабрики.

Все вновь принятые в партию здесь окружены всеобъемлющим вниманием. Им дают партийные поручения, контролируют выполнение этих поручений.

Тов. Степанов, например, принят в партию в ноябре. Сейчас он работает агитатором на одном из избирательных участков и с порученным делом справляется хорошо. Былему расклету тов. Мухомеву, за образовательную работу выдвинутому мастером цеха, парторганизация поручила вести беседы с рабочими. Теперь он — один из лучших беседчиков.

Секретарь партийного бюро тов. Рабикова внимательно следит за работой молодых коммунистов. Кандидат партии тов. Жанарова не посмела занять кружка партийного просвещения. Тов. Рабикова по-дружески с ней побеседовала. Выяснилось, что тов. Жанарова не усвояла значения партийной учебы. Сейчас она пошла свою ошибку и ходит на занятия.

На совещании с кандидатами партии молодые коммунисты высказали желание организовать кружок по изучению истории партии, так как самостоятельно заниматься некоторым из них не по силам. Тов. Рабикова чужа это, добилась выделения пропагандиста, и кружок уже работает.

К сожалению, еще не во всех парторганизациях Текстильного комбината по-большевистски зашли за воспитание молодых коммунистов. Задача партийного комитета — широко распространить опыт работы партийной организации ситцепечатной фабрики.

М. ПАЛАЦИЙ.

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ
Об одной областной газете

Первичная парторганизация редакции газеты «Красная Бухара» состоит из 7 членов и 7 кандидатов ВКП(б). Как это ни странно, редакционная парторганизация — самая бездеятельная в городе. Коммунисты даже не помнят, когда у них было последнее партийное собрание. Парторганизация не занимается воспитанием коммунистов и беспартийного актива, совершенно не интересуется вопросами укрепления трудовой дисциплины в аппарате редакции, ухудшения качества газет. Эти вопросы и теперь не стоят в плане работ первичной парторганизации.

Безразличное отношение партийной организации и ее секретаря т. Халдарова к работе аппарата редакции не могло не привести к тому, что газета стоит не на уровне поставленных перед нею задач, неудовлетворительно освещает важнейшие вопросы партийной, хозяйственной и культурной жизни области. Газета часто выходит с обилием технических и политических ошибок.

Приведем один из многочисленных примеров. В передовой статье, в номере за 24 сентября газета сообщила о том, что «сейчас лет, или почти лет, такого колхоза, где бы не было животноводческой фермы». В действительности же, в области тогда насчитывалось более 200 колхозов, не имеющих животноводческих ферм. Да и сейчас еще много колхозов не имеет ферм. А газета, вместо того, чтобы мобилизовать внимание партийной организации области на скорейшее выполнение постановления партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах, выступает с такими вредными очковирательскими заявлениями.

В редакции процветает плагиат. Вот характерный пример. Заведующий экономическим отделом газет т. Смоленцев попросил зав. обкомистром т. Мерфинова написать для редакции статью о состоянии местной промышленности. Когда т. Мерфинов выполнил просьбу редакции, Смоленцев заявил ему: «Ваша статья оказалась неграмотной, и я ее забраковал». А на другой день в «Красной Бухаре» появилась перекопанная статья, почти целиком списанная со статьи т. Мерфинова.

Редактор «Красной Бухары» т. Н. Беляников обещал т. Мерфинову принять меры по отношению к Смоленцеву и обсудить это поступок на партийном собрании. Но этого не было сделано. Наоборот, т. Беляников защищал Смоленцева. Много раз в плагиате был уличен разгневанный корреспондент газет Ражаб Хасанов. Но редактор и на это не обратил внимания.

В редакции «Красной Бухары» пренебрежительно относятся к письмам трудящихся. В 1939 году в редакции утеряно 709 писем трудящихся. В этих письмах было немало сигналов о подрывной деятельности врагов народа, о хищениях колхозных и государственных средств, издевательствах над женщинами и т. д. Утеря писем трудящихся произошла вследствие безобразной постановки учета их в редакции. Поступавшие письма регистрировались и раздавались сотрудникам для обработки. При этом сотрудники не распечатывали и получали письма. Им даже разрешалось уносить письма к себе на квартиру. Некоторые сотрудники терли и даже уничтожали письма. Например, переводчик Мирсали-

мов, не желая обрабатывать письма трудящихся, уничтожал их.

Последнее время заведующий отделом писем стала работать т. Кузина. Она навела строгий учет писем. Но это привнесло не в духе руководителям газет. В октябре секретарь редакции Гершбург утер 5 записок. Кузина попросила его внести в карточку объяснения. Гершбург не только отказался это сделать, но в присутствии работников редакции оскорбил т. Кузину и заявил, что заведенный ею по опыту центральных газет порядок учета писем он будет ломать.

В редакции идет грязная война группы шкурников вокруг гонимой вedomости. Возмущает эту группу секретарь редакции Гершбург. Пользуясь правом разметки гонимой, он извлекает из этого для себя немалые выгоды. Гершбург откровенно заявляет, что, если у него в месяце не будет выходить гонимой 800—1000 рублей, то он откажется от работы.

Этот проходимец, нашедший себе за пятку у руководителей редакции — тт. Беляникова и Кургузова, не позволяет никому даже заикнуться о его грязных делах. Стоило, например, сотрудникам редакции, демобилизованному красноармейцу т. Ловчикову на редакционном совещании покритиковать плохую работу секретаря, как Гершбург начал его преследовать и, наконец, принудил т. Ловчикова покинуть редакцию. На одном совещании обсуждая очередную номер, работники редакции в своих выступлениях указали на ошибки, допущенные секретарем, Гершбургом, руководившим этим совещанием, демонстративно встал и вышел из кабинета и возвратился лишь после того, когда все сотрудники разошлись.

Кто же такой этот Гершбург? В 1938 году он работал в «Союзной газете». В журнале «Большевистская печать» были разоблачены его грязные дела и после того, как «Союзная газета» освободилась от этого карьериста и проходимца, он нашел себе теплее пристанище в газете «Красная Бухара».

Когда на собрании партийной организации редакции обсуждалось решение обкома партии о снятии с работы бывшего редактора Терехина, коммунисты решительно высказывались также и о смещении Гершбурга с должности секретаря редакции. С тех пор прошло больше пяти месяцев. Руководство газеты не прислушалось к справедливой критике. Гершбург попрежнему полонизается в роли секретаря, насажая в редакции чуждые большевистской печати нравы.

На партийном собрании коммунисты редакции невольно обсуждали также поведение кандидата партии т. Ковалевой, которая совершила месячный прогул. Ковалева работала заведующей отделом писем редакции и является одним из конкретных виновников утери 709 писем трудящихся. Доуго на собрании судившихся. Большинство выступивших выискивали смягчающие обстоятельства в пользу Ковалевой. И собрание вынесло такое решение: согласится с приказом редактора о снятии с работы Ковалевой. Таким неудачным попыткой первичной партийной организации реагировать на безобразия, творящиеся в редакции областной газеты.

А что же предпринял областной комитет партии для того, чтобы навести большевистский порядок в своей газете? Говорим счетом ничего.

Вл. ПОПОДПУЛО.

Первая сессия Кировского райсовета гор. Ташкента

Вчера 4 января в Большом зале техникума ояна состоялась первая сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся города Ташкента.

Первую сессию районного Совета открыл старейший из депутатов — Михаил Родионович Рузалис — экономист Наркомата пищевой промышленности УзССР. — Выборы в местные Советы депутатов трудящихся закончены, — сказал тов. Рузалис, — завершена организационная перестройка государственной власти на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. В эту торжественную минуту мы, избравшие народ, обращаем все свои чувства к тому, что является творцом и созидателем нашей Конституции, учителю и другу, товарищу Сталину.

Промчались, долго неслышанными аплодисментами встречают эти слова депутаты. Все встает и приветствует товарища Сталина.

Председателем сессии был избран депутат от 56-го округа Ф. И. Берчалока — второй секретарь Кировского райкома ВКП(б)Уз, секретарем сессии — депутат от 95-го округа Мансура Абдуллаева — учительница 139-й школы.

Первая сессия избрала мандатную комиссию, провела выборы членов райисполкома, образовала постоянные комиссии, утердела заведующих отделами районного исполнительного комитета и заслушала отчет мандатной комиссии.

В райисполком Кировского Совета избраны 9 депутатов: И. Абулрахманов, М. Т. Краснов, З. Агеева, Ш. Ахмедова, И. Камалов, И. Имамов, А. Мухометов, К. Абулрахманов, Т. Дашпаев.

Единогласно избраны: председателем райисполкома депутат от 101-го округа Имам Абулрахманов, ранее работавший директором райинспектора, заместителем председателя — депутат от 28-го округа М. Т. Краснов, ранее работавший администратором Ташуинвармага, и ответственным секретарем — депутат от 168-го округа З. Агеева, ранее работавшая в аппарате Кировского райсовета.

Первая сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся города Ташкента единогласно послала приветственное телеграмму творцу Конституции СССР товарищу И. В. Сталину и главе советского правительства товарищу В. М. Молотову.

О СЕМИНАРСКИХ ЗАНЯТИЯХ ПО ОСНОВАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В текущем учебном году в вузах впервые были введены семинарские занятия по основам марксизма-ленинизма. Заканчивавшие учебное обучение дают возможность подвести некоторые итоги.

Прежде всего о форме семинарских занятий.

Поискомыслившись с преподаванием марксизма-ленинизма в ряде ташкентских вузов, мы установили, что самые разнообразные формы семинаров существуют не только в разных вузах, но нередко даже в одном и том же вузе. Так, например, в САГУ, Индустриальном институте и Государственном педагогическом институте практикуется и докладная форма и форма собеседования. Разнообразие форм обусловлено, говорят, тем, что не было конкретных указаний, определяющих какую-либо форму семинарских занятий.

Состоявшиеся в начале прошлого года всеобщее совещание заведующих кафедрами марксизма-ленинизма предоставило самим кафедрам и преподавателям выбирать форму семинаров, накопился опыт семинарской работы. И в самом деле, нельзя же вводить везде и всюду для различного состава слушателей, для различных тем обязательную форму, предписывая выделять или не выделять докладчиков и т. п.

Опыт показывает, что главное не в форме самой по себе, а в том, как применяется та или другая форма, как умеет руководитель семинара направлять занятия высоким идейным содержанием и использовать их для закрепления, углубления и оттачивания знаний марксизма-ленинизма у студента.

В этом отношении руководители семинаров должны и обязаны применять те положения, которые содержатся в постановлениях ЦК ВКП(б) о пропаганде от 14 ноября 1938 г., по вопросу о семина-

нарах пропагандистов и работе кружков.

В постановлениях говорится, что работа «должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии», «чтобы была обеспечена творческая работа каждого участника семинара, велось живое обсуждение теоретических вопросов». Одновременно предлагается решительно и активно применять широко-административные методы, казенщины и схематизма.

Следовательно и надо заботиться о творческой постановке работы, а не тратить время и силы на отыскание какой-то единой формы, которая якобы сама собой разрешит все вопросы семинарской работы.

Большинство семинаров проходит так: преподаватель ставит перед аудиторией вопрос. С ответом выступает 2—3 человека. Иногда желающих выступить не бывает. Преподаватель вызывает по списку. Тогда начинается беседа преподавателя с вызванными студентами. Затем таким же порядком происходит беседа с другим студентом и т. д.

Несколько примеров проведения семинара с предварительным выделением докладчиков.

Обычно на 2-часовой семинар выносятся 3—4 доклада. На 4-часовой семинар — 6—8 докладов. При этом большая часть времени уходит на доклады и ответы докладчиков на вопросы.

Для товарищеского собеседования, для выяснения подготовленности всей остальной аудитории и заключительного слова преподавателя буквально не остается времени. На первом курсе геофака САГУ, на семинаре, руководимом т. Писевым, разбирались 3-я тема: «Мелншенция и большевизм в период русско-японской войны и первой русской революции». Было заслушано 3 доклада по указанным вопросам.

Студентка Шапская в своем докладе «О предпосылках и начале первой русской революции» не показала ясно и вы-

бивается успеха тем, что он тщательно готовил аудиторию к семинару. Все докладчики побывали у него предварительно на консультации. Большинство студентов группы ведут конспекты, тщательно выписывается к каждому занятию. В прениях активно участвовала вся группа. А студенты тт. Агашиев, Хабитов, Джангирян и Ефимов довольно узко использовали в своих выступлениях первоисточники и художественную литературу.

Более или менее удачным из семинаров, проводимых в форме собеседования, можно назвать семинар на втором курсе литературного отделения Педагогического института тов. Зайцев. Занятие было посвящено разбору «Манифеста коммунистической партии».

Студентка Палкина, выступившая по II разделу «Манифеста» — «Пролетариат коммунист», сразу начала с главного — с того, что партия коммунистов выражает коренные интересы пролетариата в целом, что коммунисты отстаивают общед, независимо от национальности, интересы всего пролетариата. Коммунисты прежде всего — интернационалисты.

Все занятие прошло в горячем споре, перекрестных вопросах и ответах самих студентов. Ни кто в стороне не остался. В чем здесь «секрет»? В систематической работе студентов литературного факультета над марксизмом-ленинизмом теорией. Большинство из них ведут конспекты, используют первоисточники, систематически консультируются.

Хорошо проводит семинары методом собеседования, без докладов молодой ассистент кафедры марксизма-ленинизма Ташкентского финансово-экономического института т. Кравченко. На семинаре 6 декабря на III курсе разбирался вопрос о третьей черте марксистского диалектического метода — о переходе количественных изменений в качественные.

Тов. Кравченко коротко повторил первые две черты марксистского диалектического метода и затем поставил перед аудиторией узловые вопросы темы. Началось обсуждение. Выступления студентов Ми-

халева, Эльчибекова, Коловского, Мартынова показали хорошую подготовку аудитория. На ряде примеров из физики, химии, общественного развития участники семинара объясняли, как скрытые количественные изменения ведут к качественным коренным, качественным. Характеризовали скачкообразность последних. В ходе обсуждения возникали новые вопросы, на которые отвечали сами же участники семинара.

Занятие прошло в оживленной беседе, дискуссии. В группе т. Кравченко ряд товарищей любовно относятся к курсу. Студент Михалев, работая над трудами Ленина: «Варт Маркс», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», — сделал неплохие конспективные записи. Он активный участник каждого семинара. Так же работает студент Коловский, Эльчибеков. Сам тов. Кравченко тщательно готовится к каждому семинару и вообще много работает над собой.

Стало бы форма не играет решающего значения. Факты показывают, что и при докладной форме и при форме собеседования можно добиться больших успехов. Обе формы имеют и достоинства и недостатки. Если аудитория работает систематически и серьезно над курсом, если консультируются по мере возможности с преподавателем самостоятельной работой студентов, к тому же, на основе индивидуального подхода к каждому, семинар будет работать хорошо, оживленно. И наоборот, где не бывает этого, занятия проходят скучно, вяло, без каких бы то ни было элементов товарищеской дискуссии.

Есть, о консультациях. При правильном поставленной консультации преподаватель имеет возможность систематически контролировать работу своих учащихся, своевременно устранять недочеты в их работе и направлять ее по нужному руслу. Тогда и некоторые частные вопросы, свидетельствующие просто о непонимании студентами отдельных мест в книге, были бы разрешены до семинаров и не перегружали бы семинары без надобности.

Факты же показывают, что консультации организуются кое-как, формально, используются студентами безалаберно, либо совсем не используются. Прежде всего, консультации проводятся методом штурмовыми в предзадуманном порядке. В течение же учебного года консультации проходят вяло. В Медицинском институте, насчитывающем 2.200 студентов, на консультации ежедневно приходят только 10—15 человек. В Юридическом институте — от 3 до 6 человек. Не лучше и в Финансово-экономическом институте и др.

Семинары проходили бы гораздо лучше, если бы кафедры больше интересовались ими, чаще обучали их работу, больше поощряли бы инициативу, распространяли лучший опыт. В большинстве же случаев кафедры ограничиваются составлением узловых вопросов темы семинарских занятий. Бывает и так, что эти семинары обсуждаются, но дело дальше не идет. Коллегия кафедр основ марксизма-ленинизма Ташкентского финансово-экономического института (руководитель тов. Милкин) собиралась только два раза. Обсуждение итогов семинаров происходит в малолетних встречах членов кафедры.

В Индустриальном институте (руководитель кафедр тов. Мельвев) проводится этот каждый семинар, но конкретный мер по устранению недостатков не принимается.

Так же и в Юридическом институте (зав. кафедрой тов. Иванов). Медицинском институте (зав. кафедрой тов. Яковлев).

Чтобы семинар прошел на высоком идейно-теоретическом уровне, сам преподаватель должен быть на высоте положения. Наши институты обладают в основном квалифицированными кадрами преподавателей. Но с преподавателями также нужна систематическая работа. Кафедры должны всемерно помогать своим работникам как в теоретическом познании, так и в методике. Наконец, важно создать необходимость создавать совещание по общему опыту преподавания основ марксизма-ленинизма в вузах.

Р. СТЕПАНЯНЦ.

ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ХЛОПКА

На днях в Самаркандском областном комитете КП(б)У состоялось совещание партийного, комсомольского и хозяйственного актива области. Совещание обсудило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане».

Секретарь обкома КП(б)У тов. Павлов затчит постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Затем развернулось оживленное обсуждение.

— Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), — сказал выступивший в прениях директор завода тов. Колосовский, — это — грандиозная программа борьбы за высокий урожай хлопка, за культурную и важную жизнь, за счастье народов Узбекистана. Коллектив нашего завода включился в строительство Катта-Бурганского водохранилища и этим окажет помощь колхозникам Самаркандской области в выполнении их почтовой задачи.

Затем выступил заместитель наркома земледелия УзССР тов. Кузнецов, который сказал:

— На долю партийных и непартийных большевиков Самаркандской области выпала высокая честь — строительство Катта-Бурганского водохранилища. Опыт, который накопили трудящиеся Самаркандской области во время создания Зеравшанского канала, поможет строителям Катта-Бурганского водохранилища лучше и быстрее осуществить их работы.

Все выступавшие на совещании товарищи приветствовали решение СНК СССР и ЦК ВКП(б). Областной актив в принятом постановлении обязуется «Довести это историческое постановление до сознания каждого трудящегося области и немедленно приступить к подготовке к строительству Катта-Бурганского водохранилища».

Актив подчеркнул, что одним из важнейших моментов этой подготовки является борьба за образцовое проведение весеннего сева, за выполнение производственного плана каждым предприятием, колхозом и учреждением области.

П. ПЫШКИН.



Народное торжество в Уч-Бургане в связи с пуском Большого Ферганского канала им. И. В. Сталина.

Фото М. Пансона.

Осенне-зимние работы на хлопковых полях

Планом Наркомзема УзССР предусмотрено вспахать под зябь на поливных землях 1.500 тысяч гектаров, из них тракторами 790 тысяч гектаров. На 1 января поделано всего лишь 942 тысячи гектаров или 62,8 процента плана.

В Ташкентской области вспахано под зябь 62,6 процента поливных земель, в Ферганской — 77 процентов, в Самаркандской — 44,6, в Бухарской — 48,2 и в Кара-Калпакской — 85,4. Она лишь Хорезмская область выполнила план на 100 процентов.

На 1 января тракторами по республике вспахано 717 тысяч гектаров или 90,8 процента плана. Ташкентская, Ферганская, Хорезмская области и Кара-Калпакская АССР план тракторной пахоты выполнили.

Отстают по пахоте зяби тракторами Бухарская область, где поделано 77,6 процента, и особенно Самаркандская область, где трактора вспахали зябь всего лишь 33,2 процента плана.

Вторым важнейшим мероприятием для завоевания высокого урожая являются заливка полей и промывка почв от солянок. По плану надо промывать и полить более полутора миллионов гектаров. На 1 января поделано и промывки только 40 процентов плана.

По плану Наркомзема за осень и зиму надо очистить всю ирригационную сеть, вынуть более 16 миллионов кубических метров ила и песка. На 1 января по областям республики выполнено 56 процентов плана этих работ.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

НЕМЕДЛЕННО УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ

1 января, в 8 часов утра, повсеместно в орденской Узбекистана ССР началась всеобщая перепись скота.

Во всей республике в переписи участвуют 4.307 счетоводов. С огромным энтузиазмом переписные карты записаны за это ответственное дело. В Бухарской и Хорезмской областях все счетчики своевременно вышли на работу.

Нужно учесть ошибки первых дней переписи, чтобы не повторять эти ошибки в дальнейшем. Многие счетоводы не пересчитывают скот в натуре, а записывают данные о нем со слов главы или колхозника из числа хозяйств.

Там, где до начала переписи скота не была проведена достаточная массово-разъяснительная работа, наблюдаются отдельные факты укрытия скота от переписи. Такие случаи были, например, в Алтыбеском сельсовете, Паркентского района (секретарь райкома КП(б)У тов. Рахимов).

Отмечены также случаи и в Никлабовском сельсовете, Ахан-Гаранского района, где было скрыто от переписи больше 50 голов скота.

Не серьезно отнеслись к развертыванию агитационно-массовой работы в связи с

переписью скота в Чинашском районе. Секретарь райкома КП(б)У тов. Усаманов и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Бабаходжаев ограничили только посылкой директив агитпунктам. И получились так, что сам заведующий агитпунктом при колхозе «Красный Октябрь», Юд-Ташкентского сельсовета, тов. Ташматов ничего не знал о переписи скота. Конечно, агитпункт, возглавляемый им, ничего не сделал по разъяснению колхозникам значения переписи. В Хавастском, Ходжи-Абадовом и Джалил-Кудуйском районах массовая работа проводилась не лучше.

Все эти ошибки необходимо немедленно исправить. В дни переписи надо широко развернуть агитационно-массовую работу среди населения. Для этой цели нужно использовать и тот актив, который участвовал в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

П. ЖБАНОВ.

Начальник Управления нархозучета УзССР.

ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

ТУРТУКЪЛ (По телеграфу). В районах Кара-Калпакской АССР началась перепись скота.

Для участия в переписи подобраны и переданы 273 счетовода. С 25 декабря 1 января производилась интруктаж счетоводов переписи. В трудно доступные части республики еще в середине декабря с

этой целью было послано 13 экспедиций. Там переписи скота началась несколькими днями раньше.

Между Кара-Калпакской АССР и Хорезмской областью заключен договор социалистического соревнования на лучшее и своевременное проведение переписи.

И. ВЕРШИННИН.

СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — НА ПРОИЗВОДСТВО! Прекрасный почин

Историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане» открывает перед сельским хозяйством нашей республики величайшие перспективы. Выполнение программы работ, намеченной партийной и правительством в области ирригации, агротехники и механизации в ближайшие годы преобразит хлопководство, создаст прочную основу дальнейшего подъема урожайности.

Борьба за неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) возлагает серьезные и ответственные задачи на специалистов сельского хозяйства.

«Располагая огромной армией агрономов, инженеров-механиков, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, технологов, механиков и других специалистов, мы можем успешно решать самые сложные задачи дальнейшего развития сельского хозяйства. Но для этого необходимо, чтобы все специалисты были правильно расставлены, находились там, где они с максимальной пользой смогут применить свои знания и опыт.» («Правда».)

Решающим участием сельскохозяйственного производства являются МТС, колхозы, совхозы. Вопросы дальнейшего подъема урожайности хлопка и всех других культур, роста продуктивности животноводства решаются в поле, в колхозах, МТС и совхозах. Поэтому основная масса специалистов сельского хозяйства должна

прямо и непосредственно обслуживать производство.

Однако, есть немало специалистов сельского хозяйства, которые предпочитают сидеть в канцеляриях и кабинетах, владеют от колхозов, совхозов и МТС, пренебрегая живой, интересной практической работой.

Недавно «Правда» поставила вопрос о том, чтобы перебросить основную массу специалистов на аппараты и учреждения непосредственно на производство. Напечатанное в «Правде» письмо агронома тов. Матросова и зоотехника тов. Шайхутдинова, выражавших желание добровольно поехать на производственную работу в колхоз, совхоз, МТС, вызвало многочисленные отклики среди специалистов сельского хозяйства всего Советского Союза.

Сегодня мы публикуем письма научных сотрудников тт. Филиппенко, Демидова и агронома т. Данина, которые также выражают желание перейти работать непосредственно на производство, чтобы своими знаниями, своим опытом помочь колхозникам в борьбе за осуществление исторического постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане.

Тт. Филиппенко, Демидов и Данин призывают других специалистов сельского хозяйства последовать их примеру и перейти работать на производство — в МТС, совхоз, колхоз. Несомненно, что этот призыв встретит самые горячие отклики.

Науку — на социалистические поля

Уже 16 лет я работаю агрономом. 14 лет занимаюсь научно-исследовательской деятельностью в хлопковых институтах. Все это время я серьезно изучал опыт, полученный в борьбе за высокие урожаи хлопчатника. Меня интересовало все, что достигнуто в этой отрасли научными учреждениями и специалистами Узбекистана, Казахстана и т. д.

Онакомышлись с постановлением правительства и партии «О мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане», я твердо решил еще более на-

стойливо применять научный опыт на практике. Я хочу перейти из научно-исследовательского учреждения непосредственно на хлопковые поля и призывать всех работников научно-исследовательских учреждений и учебных заведений, связанных с хлопководством, а также агрономов-хлопководов, работающих в настоящее время не по своей специальности, отдать свои знания дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане.

Л. ДАНИН.

Старший агроном, инспектор СовхозНИИ.

Добьемся дальнейшего подъема хлопководства

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане» ставит перед партийными и беспартийными большевиками нашей республики ответственнейшие задачи. Для успешного разрешения этих задач, несомненно, потребуются тысячи квалифицированных специалистов, способных выполнять работу в различных областях социалистического сельского хозяйства.

Я считаю своим долгом стать непосредственным участником грандиозных работ на социалистических полях Узбекистана. За 11 лет работы в системе СовхозНИИ я накопил большой научный опыт в борьбе за высокие урожаи и образцовую организацию сельскохозяйственного производства. Этот опыт я обязуюсь реализовать на практике и тем самым помочь большевикам Узбекистана добиться дальнейшего подъема хлопководства.

Призывая других научных работников СовхозНИИ, САИНИРИ, САИНИИ, ТашСХИ включиться в практическую повседневную борьбу за высокие урожаи хлопка.

Г. ФИЛИППЕНКО.

Старший научный сотрудник СовхозНИИ.

ВСЕ СВОИ ЗНАНИЯ ПРИМЕНИ НА ПРАКТИКЕ

Огромные перспективы открываются перед социалистическим сельским хозяйством нашей республики в связи с изданием постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане». Наша родина призывает научных работников стать еще ближе к колхозному и совхозному производству, применять новейшие данные науки на практике.

Я считаю, что наше место сейчас — на социалистических полях. Поэтому и выражаю желание работать непосредственно по своей специальности агронома-механика. Призываю и других специалистов сельского хозяйства Узбекистана своей работой в колхозах и совхозах помочь нашей республике добиться еще более решительного подъема хлопководства.

М. ДЕМИДОВ.

Научный сотрудник СовхозНИИ.

Письма в редакцию

Ремонт тракторов срывается

Пастушья горячие дни зимнего ремонта тракторов, но в Ургутской МТС этого не чувствуется. Мастерские не подготовлены к зиме: окна не застеклены, печей нет, верстаки тоже нет, помещение МТС тесное, трактора приходится ремонтировать на дворе, в то время как под гараж занята огромная, всегда пустующая помещенка.

На самаркандский завод «Ирригация» было отсюда отправлено для ремонта 26 моторов и тракторов. Уже давно 9 из них были отремонтированы, но они лежат в разобранном виде, так как на заводе забыли отремонтировать отдельные детали к моторам.

Она имеющаяся в МТС походная мастерская не может обслужить полевые тракторные бригады. Поэтому трактора часто поодиноку простаивают. Между тем, в МТС есть 5 автомашин, из которых две можно было бы приспособить под походные мастерские.

Директор МТС тов. Панасевич и заведующий мастерскими тов. Астафьев совершенно не интересуются вопросами производства, в мастерских бываю редко. А им следовало бы заглядывать сюда почаще и больше проявлять интереса к организации труда. Слесари у нас заставляют ходить без дела, в то время как работы — печеночный край.

Н. Б. АТАЯН.

Сменилось 17 ветврачей

Условия, в которых приходится работать ветработникам Беговатского района, оставляют желать много лучшего. Район — не маленький, а между тем ветработники имеют всего одну лошадь, да и та истощена, так как район уже 4 месяца не выдает для нее фуражных средств. В Чинашском ветпункте лошадь пала от истощения.

Зарплата ветперсоналу систематически задерживается. В последний раз ветработники получили зарплату 4 месяца тому назад. Не выдержав таких условий, ветврачи буквально бегут из района. За последние полгода года здесь сменилось 17 ветврачей.

Имеющиеся в районе 3 ветпункта — Пушкинский, Чинашский и Кунжа-Газинский — приняты в полный упадок. Больных животных принимают редко.

Руководитель Беговатского района тов. Назаров смотрит на все это сквозь пальцы.

И. САВИЛОВ.

Старший ветврач района. Ветврачи: АДНИН, ЛЫСЕНКО, ХЛЫБА, ЛОКТЕВ.

Не забываются об улучшении быта

При зерносовхозе «Ударник» (ст. Ломкино) есть общежитие, где живут колхозные рабочие и служащие. Ни администрации совхоза, ни руководители профсоюзной организации никогда сюда не заглядывают. В общежитии — грязь, дым, кровати и постельные принадлежности есть далеко не у всех товарищей. Неполноценным рабочим приходится спать на полу.

Возле общежития никогда не просиживает лужа. Рядом стоит бак с питьевой водой. Воду отсюда берут баками из-под кенсеров, бак никогда не моется. Культурно-массовая работа в совхозе не ведется.

С. Г. БОРОДАЙ.

Главный агроном зернового управления

Ефремовское движение стахановцев-зерновиков

В павильоне «Зерно» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке особое внимание посетителей привлекали экспонаты, показывающие результаты работы ефремовских зерновиков, добившихся рекордных урожаев яровой пшеницы в Алтайском крае.

Ефремовское движение зародилось в Белогазовском районе, Алтайского края. Условия для ведения зернового хозяйства там очень неблагоприятные. Осадков выпадает мало. Засухи бывают часто. Урожайность зерновых в этом районе была очень неровная и низкая: в 1933 г. — 4,8 центнера с гектара, в 1934 г. — 9,6 центнера, в 1935 г. — 2,6 центнера. Белогазовская районная партийная организация поставила перед собой задачу — добиться во что бы то ни стало увеличения урожая зерновых культур путем организации зерновых рекордных урожаев.

Первым, кто практически доказал возможность получения здесь рекордного урожая пшеницы, был эвневый колхоз «Искра» Михаил Ефремович Ефремов. Именем его и названо движение стахановцев-зерновиков.

Знает тов. Ефремов в 1936 году впервые получил со всего участка в среднем по 35 центнеров яровой пшеницы с гектара, а с 4 гектаров было снято по 60,9 центнера. Этот урожай был в 7—10 раз больше урожаев других колхозов района. Рекордный урожай пшеницы был получен также заведующим хозяйством колхоза «Молодая гвардия» тов. Чумановым, собравшим с одного гектара 50,4 центнера.

В 1938 году высокие урожаи были получены уже в нескольких десятках эвневых. Звеньевой колхоза «Красный Октябрь»

89 центнеров с гектара, эвневый колхоз «Красный партизан», Славгородского района, тов. Попенко собрал с одного гектара 75 центнеров яровой пшеницы и т. д.

Как же ефремовские эвневые добились таких высоких урожаев? В чем сущность их агротехнических приемов?

Прежде всего — обязательное проведение глубокой вспашки. Пахоту на всей площади участка ефремовцы проводят высококачественно, на глубину 22—25 сантиметров.

Под посев яровой пшеницы стахановцы-зерновики производят паровую обработку целинных залежных земель или поднимают зябь на глубину 22—25 сантиметров с предварительной лущением поля. Под вспашку пара и под зябь вносят на один гектар 20—30 тонн перепревшего навоза или перегноя и 3—4 центнера суперфосфата. Весной пары и зябь культивируются на глубину не менее 12 сантиметров.

Ефремовцы стремятся поставить растения в такие условия произрастания, чтобы они не имели недостатка в питии. Для этого в почву вносятся местные и импортные удобрения (навоз, перегной, суперфосфат, сульфат аммония и т. д.). Навоз и перегной вывозятся на поле зимой. Весной, перед посевом, навоза вносится от 15 до 65 тонн на гектар, перегноя — от 12 до 35 тонн, суперфосфата — от 1 до 5 центнеров. Удобрения заделываются плугом на глубину 22—25 сантиметров.

Отбору семян ефремовцы уделяют исключительное внимание. Семена тщательно отбирают от сорняков, пропускают через сортировку «Клейтон», затем два раза через триер. Кроме того, применяется и ручной отбор семян. Для посева отбирается

полновесное зерно, обладающее хорошей всхожестью.

Нормы высева ефремовцы определяют по весу зерна, а не по количеству, исходя из количества зерна на один квадратный метр или на один гектар. Они исходят из определения нормальной густоты стояния растений на единицу площади. Ефремовцы считают, что на каждый квадратный метр при перекрестном способе сева должно заделываться от 500 до 700 всхожих зерен или 5—7 миллионов зерен на один гектар, а при ленточном шпорокородном способе сева на метр высеваются должны от 350 до 450 всхожих зерен. В связи с этим они увеличили существующие нормы высева в 2—4 раза и применяют нормы от 1,87 до 3,3 центнера на один гектар.

Лучшим способом посева на чистых и структурных землях ефремовцы считают шахматный, или перекрестный, посев. А на засоренных и распыленных почвах — ленточный шпорокородный посев.

Шахматный способ сева производится сужеными до 9—10 сантиметров между рядами сеялки, с половинной нормой высева вдоль и поперек поля.

Шпорокородный ленточный посев производится тремя строчками, сужеными до 10 сантиметров между рядами, а после трех строк междурядья устанавливаются в 40 сантиметров.

При шахматном способе сева урожайность повышается в 2—2,5 раза против обычного рядового сева.

Шпорокородный ленточный посев дает возможность производить рыхление почвы, задерживать испарение влаги и вести систематическую борьбу с сорняками.

Ефремовцы применяют новую систему ухода за посевами, производят боронование посевов, междурядную обработку и подкормку.

Воронование производится в первый период развития растений. Это позволяет лучше сохранить почвенную влагу, уничтожить корку, усилить кустистость расте-

ние трех раз: по всходам, перед кущением и в период кущения. Подкормка дается в жидком виде. Для этого употребляется навозная жижа, суперфосфат, сульфат аммония и т. д. Навозная жижа употребляется при первой подкормке и разбавляется водой в 3—5 раз. На один гектар вносится 3—5 тонн навозной жижи, разбавленной 10—15 тоннами воды.

Подкормки имеют большое значение, они дают широкую урожай пшеницы, примерно на 29 процентов.

Подкормка в жидком виде вносится при помощи изобретенных тов. Ефремовым аппаратов — растенпитателей. На перекрестных и рядовых посевах подкормка разливается по поверхности, а на шпорокородных вносится в почву на глубину 7—9 сантиметров в междурядья с помощью сошниковых растенпитателей.

Подкормка производится не менее 2—3 раз: по всходам, во время кущения и в начале выхода зерновых в трубку. Вот какую трудоемкую, большую, но зато чрезвычайно благодарную, действительную работу производят ефремовцы для получения высокого урожая.

Сущность агротехники ефремовцев состоит в том, что они используют все достижения современной агрономии, а также передовую колхозную и совхозную практику, обобщают их и применяют целым агрономическим комплексом — сначала на отдельных участках, а затем и на общеколхозных массивах.

За эвневом закрепляется участок земли, рабочий скот, заботы выделяются сельхозинтерату.

В ефремовских эвневых полностью механизирована обезличка. Они работают по строго разработанному плану, в который вносятся все, что предстоит сделать эвневу. В плане указаны конкретные исполнители, характер и объем работы и срок ее выполнения. Исполнение работ строго контролируется.

Исключительное значение в работе

ДЕЙСТВИЯ КИТАЙСКОЙ ЧЕТВЕРТОЙ АРМИИ И ПАРТИЗАН

ШАНХАЙ, 3 января (ТАСС). Газета «Чина пресс» указывает, что в трехдневном бою Шанхай — Нанкин — Ханчжоу действующая китайская армия численностью около 100.000 хорошо подготовленных бойцов...

За прошлый год партизанские отряды провели в этом районе не менее 200 крупных сражений с японскими войсками и отрядами маршутского правительства. Японские коммуникации прерывались свыше 300 раз...

Четвертая армия послала большое количество командиров в тыл для специального обучения. Они возвращались вполне подготовленными для руководства партизанскими действиями и успешно руководили боями против японцев...

Введение трудовой повинности в Швеции

ЛОНДОН, 3 января (ТАСС). По сообщению из Стокгольма, на последнем заседании шведского парламента принят закон, предоставляющий право шведскому королю и парламенту призывать в обязательном порядке к особо важным работам...

К СЕССИИ АМЕРИКАНСКОГО КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 3 января (ТАСС). 75 виднейших работников социального движения США требуют принятия сессией конгресса прогрессивного социального законодательства. Они заявили, что война в Европе и Азии не оправдывает ограничения и прекращение выплаты пособий...

Набор в американскую армию

НЬЮ-ЙОРК, 3 января (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк геральд трибун», рекрутирование молодежи в американскую армию в декабре прошлого года далеко не достигло запланированного количества в 227 тысяч человек...

Личиевание негров в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 января (ТАСС). За 1939 год в США подверглось личиеванию (самоубийству) 25 человек. Официально же сообщалось лишь о личиевании 4 негров и 1 белого...

ГЕРМАНСКОЕ СООБЩЕНИЕ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

БЕРЛИН, 3 января (ТАСС). В сообщении Германского информационного бюро о военных действиях говорится: «Между Мюсселем и Пфальцским лесом неприятель открыл слабый огонь по передовой линии расположенных германских позиций. На Рейне отдельные месторождения германских боевых частей неприятель обстреливал пулеметным огнем и огнем из противотанковых пушек...

Воздушный бой в районе Северного моря

ЛОНДОН, 2 января (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английские министерства авиации объявили, что вчера самолеты береговой обороны несущие патрульную службу в районе Северного моря, сбили германский самолет. В коммюнике министерства говорится: «Вчера во время воздушного боя, происшедшего над морем в 130 милях от восточного побережья Шотландии, три английских самолета встретились в бой с двумя двухмоторными германскими самолетами Гейнкеле. Бой продолжался полчаса. Один из английских самолетов причинил значительные повреждения германскому самолету...

ЛОНДОН, 3 января (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вчера днем

над Северным морем вблизи германского побережья английские бомбардировщики встретились с 12 германскими истребителями «Мессерингит» дальнего радиуса действия. Один «Мессерингит» сбит, два других германских истребителя были вынуждены сделать посадку на воду и, повидимому, погибли. Из английских бомбардировщиков один был сбит во время боя, второй — пропал без вести.

БЕРЛИН, 3 января (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что три английских военных самолета новейшей конструкции «Виктор-Веллингтон» пытались вчера во второй половине дня совершить налет на германскую бухту. Самолеты были встречены авиацией германских истребителей «Мессерингит». В результате короткого боя все три английских самолета были сбиты. Германская авиация не потеряла ни одного самолета.

Как строилась линия Зигфрида

Газета «Дейче альгемайне тайтунг» печатала выдержки из книги германского инженера Пехлингера, посвященной строительству германских укреплений на западе. Автор указывает, что широкий размах строительных работ и короткий срок их выполнения потребовали проведения ряда особых мероприятий.

Вся западная граница была разделена на 22 участка. Всего в строительстве линии Зигфрида участвовало около 1.000 фирм. В специальном строительном бюро в течение двух месяцев было изготовлено свыше 60 тысяч планов и чертежей. Потребовалось много миллионов кубометров бетона и других материалов.

20 января 1938 года на стройку прибыли первые 9.000 человек. К 13 июля число рабочих возросло до 20.000 человек, к 21 сентября оно уже достигло 241 тысячи человек. Кроме того было привлечено 90 тысяч человек из саперных частей и около 300 отрядов, отбывавших трудовую повинность. В общей сложности

на строительстве было занято больше полутора миллиона человек. Для обеспечения строительства необходимыми материалами туда ежедневно прибывало 9.000 вагонов. В сентябре 1938 года на строительстве было занято около 16 тысяч автомашин. В целях разгрузки железной дороги было широко использовано судоходство по Рейну. Для поставки рабочей силы от места жилья к строительству и обратно понадобилось 4.200 автобусов.

Несмотря на напряженные темпы строительства, особое внимание уделялось качеству работы. Линия Зигфрида состоит из огромного числа больших и малых укреплений, рассеянных по всей местности. Всего построено 22 тысячи бетонных точек, в том числе тяжелые броневые сооружения. Они расположены на западной границе Германии от Везера до выхода Рейна в Голландию. Длина линии составляет 600 километров, глубина свыше 50 километров. После начала войны линия Зигфрида была продлена вдоль голландской границы до Северного моря. Теперь она имеет общее протяжение 850 километров и защищает всю западную границу Германии от Альп до моря.

Стихийные бедствия в Турции

ПАРИЖ, 3 января (ТАСС). Агентство Гааса передает, что вчера после полудня в районе Нозага вновь ощущались подземные толчки значительной силы. В городе и его окрестностях разрушено 184 дома. О жертвах среди населения сведений пока нет.

Одновременно сообщается, что начавшееся в связи с сильными ливнями наводнение в районах Западной Анатолии причинило значительный ущерб городскому хозяйству. В Балыкестре, Брусе, Измите и Адазаре наводнением разрушено 336 домов, большое количество мостов.

КУРС К „СЕДОВУ“

На ледоколе „Иосиф Сталин“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „ИОСИФ СТАЛИН“. 3 января (Радио, ТАСС). Ночь с 1 на 2 января на ледоколе «Иосиф Сталин» была тревожной. В 22 часа 26 мин. капитан парохода «Узбекистан» тов. Евдокимов сообщил, что пароход сел на камни на 78 градусах 10 минут северной широты, 12 градусах восточной долготы. Немедленно ледокол повернул назад и полным ходом пошел к «Узбекистану». Одновременно было приказано капитану парохода «Сталинград» т. Сахарову выйти также на помощь «Узбекистану». Узнав о том, что «Узбекистан» сильно бьет о камни, капитан т. Евдокимов приказано было выкатать за борт пресную воду, которую он вел для ледокола. В 7 час 26 мин. утра 2 января облегченный «Узбекистан» снялся с камней своими силами. Капитан благодарит за оказанное содействие.

В 8 часов утра ледокол «Иосиф Сталин» лег на старый курс — к «Седову». Существенных изменений в обстановке «Седова» не произошло. Его координаты: 81 градус 06 минут северной широты, 3 градуса 09 минут восточной долготы.

ДО ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“ — МЕНЕЕ 25 МИЛЬ

БОРТ ЛЕДОКОЛА „И. СТАЛИН“. 3 января (Радио, ТАСС). Скорость всем корпусом, ледокол «И. Сталин» в тяжелых льдах метр за метром продвигается к «Седову». Только что капитан Балдин сообщил, что он ясно видит свет нашего прожектора. Сегодня к 16 часам ледокол «И. Сталин» находился на 80 градусах 33 минут северной широты, 4 градусах 15 минут восточной долготы. До «Седова» остается менее 25 миль.

20-летие освобождения Царицына от белых банд

СТАЛИНГРАД, 2 января (ТАСС). Сегодня в празднично украшенном зале областного драматического театра им. М. Горького состоялось торжественное заседание городского совета депутатов трудящихся совместно с участниками обороны Царицына и представителями общественных организаций Сталинграда, посвященное 20-летию со дня освобождения Царицына от белогайдарских банд.

Под бурные аплодисменты в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также участники обороны Царицына тт. Буденный, Шапоко, Городовиков, Кулик, Тимошенко, Апанасенко. С докладом о 20-летию со дня освобождения Царицына выступил профессор Академии генерального штаба РККА тов. Меликов. Во время доклада в зале неоднократно вышлепывают бурные аплодисменты в честь товарища Сталина и его боевого соратника товарища Ворошилова.

В президиум заседания поступают телеграммы с приветствиями по поводу 20-летия освобождения Царицына. Получены телеграммы от тт. Буденного, Шапоко, Кулика, Тимошенко, Городовикова. С яркими воспоминаниями выступает участник обороны Царицына — командир тов. Кругляков. С огромным подъемом собравшиеся поздравляют организаторов и воюющих героев героической эпопеи обороны Царицына — товарищу Сталину, а также приветствуют тт. Ворошилова, Буденного, Шапоко, Кулика, Городовикова, Апанасенко, Тимошенко и другим участникам обороны Царицына.

В заключение состоялся концерт Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР под руководством проф. Александрова, прошедший с большим успехом.



ТАШКЕНТ. Дом по улице им. Тараса Шевченко, в котором живут рабочие и служащие швейной фабрики «Красная армия». Фото М. Газеева. (Фотохроника УЗТАГ)

Воды Нарына пошли на хлопковые поля

ФЕРГАНА (По телефону). В ночь на 4 января воды Нарына по Большому Ферганскому каналу потекли на территорию районов Таджикистана. В 5 часов утра вода прошла последние километры канала возле Канибадама. Вся 270-километровая магистраль наполнилась водой.

Управление эксплуатации ВФК уже приступило к распределению воды из канала. Через родоуказчик Анхор на хлопковые поля пошли первые кубометры нарынской воды. Первыми удостоились чести полить хлопковые поля воды из Большого Ферганского канала колхозы «Шоира», «Шуру», «Рабочий» им. Ленина, им. Сталина Кировского района Узбекской ССР, и колхоз «Таджикистан-Сурх», Таджикской ССР. Заминим поливами руководит старейший miraбы тт. Хакимбаев и Шакиров. В. АЛЫШЕВ.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСУ О НОВОМ КОМПЛЕКСЕ ГТО

Сегодня в помещении Ташкентского городского парткомитета открывается совещание Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме УзССР республиканское совещание по вопросу о новом комплексе «Готов к труду и обороне». В работе совещания примут участие председатели областных и городских комитетов по делам физкультуры и спорта, председатели республиканских советов добровольных спортивных обществ Узбекистана, заведующие военно-физкультурными отделами обкомов и горкомов ЛКСМУЗ и врачи.

Физкультурных организаций Узбекистана в связи с введением нового комплекса ГТО, тов. Комитетов — «Методический разбор нового комплекса ГТО» и тов. Ладчинова — «О подготовке и участии физкультурных организаций Узбекистана во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года». В течение января в областных центрах Узбекистана будут проведены подобные совещания, в которых примут участие районные уполномоченные по физкультуре, заведующие военно-физкультурными отделами райкомов ЛКСМУЗ и физкультурный актив.

ВЫСТАВКА КАРТИН В МУЗЕЕ ИСКУССТВ

3 января в помещении Музея искусств Узбекистана открылась передвижная выставка, организованная Государственным русским музеем (Ленинград). Выставка эта отражает основные этапы развития русской живописи в XVIII, XIX и XX веках.

Среди 140 экспонатов — произведения Рокотова, Боровикова, Левинского, Велланова, Тропинина, Брюллова, Шишкина, Репина, Бенуа, Бродского, Грабаря, Юона и многих других выдающихся художников. Выставка будет открыта в течение месяца.

КОЛХОЗНАЯ ГИДРОСТАНЦИЯ

АЛТЫ-АРЫК (Норр. «Правды Востока»). Члены колхозов имени Сталина, им. Фрунзе, им. Ахунбаева, «МОПР» и др. подготовили к новому году замечательный подарок. На Алты-Арык-Сае они построили

и смонтировали вторую колхозную гидроэлектростанцию мощностью в 205 киловатт. По проектам в колхозные кишаки дан первый ток. Все земляные и бетонные работы на строительстве были выполнены самими колхозниками.

ПОГОДА В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ

В течение ноября и декабря в Узбекистане стояла необычайно теплая для этой поры погода. Согласно прогнозу Ташкентского бюро погоды, в ближайшие дни вторжение полярного воздуха вызовет значительное понижение температуры.

ИЗВЕЩЕНИЯ 5 января 1940 года в 7 часов вечера в помещении Комитета наук совхозов сессия Сталинского районного совета депутатов трудящихся первого созыва. Президиум Сталинского райсовета.

В здании Ташгоровета, в комнате № 9, с 10 часов утра до 9 часов вечера 5, 6, 7 января с. п. проходил регистрация вновь избранных депутатов Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся. ТАШГОРСОВЕТ. Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ: УДРАМАТИЗИРОВАННЫЙ ИМ. ХАМЗА-АБОМОНЕТ № 80 Бай и батрак. РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО — абонемент № 4 Бай и батрак. РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА имени СВЕРДЛОВА-АБОМОНЕТ № 53 (перенесенный с декабря месяца) опера Буран. РУССКИЙ ТЮЗ — утренний просмотр школьной самодеятельности Ленинского района. Начало в 12 час. дня. Вечером абонемент № 72 Снежная королева. Начало спектакля в 6 час. вечера.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО 6 января спектакль, нет. 6 января — утренний ЗАГОВОР Начало спектакля в 12 час. дня. Касса открыта с 10 час. утра. По коллективным заказам предоставляется скидка.

6 января вечерний абонемент № 54 ВАРВАРЫ Начало спектакля в 8 час. вечера.

Кинотеатры: «ХИВА» — Днев. МУЖЕСТВО Вечером. «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН (2-я серия)» «РОТ ФРОНТ» — Днев. ДОКТОР АЙБОЛИТ Вечером. УЧИТЕЛЬ «ИСКРА» — Днев. ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТ Вечером. ВОЗДУШНАЯ ПОЧТА «РОДИНА» — Днев. ЗАЛОТЫЙ КЛЮЧИК Вечером. МИНИН и ПОЖАРСКИЙ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА на одной или двух комнат. Желательно в центре города. С предложениями обращаться по адресу: Градоуказательная улица, здание Полиграфкомбината, 2-й этаж, комната № 25.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ФИНАНСОВ УЗБЕКОМОН ССР В соответствии с § 74 инструкции Наркомфина Союза ССР от 29-IX-1928 года по применению положений о пробирном надзоре и на основании приказа Наркомфина и Наркомзавра УзССР от 28-V-1939 г. за № 123-174 ПРЕДЛАГАЕТ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ: 1. Всем государственным и общественным предприятиям, а также отдельным мастерам, перерабатывающим драгоценные металлы (платину, золото, серебро) и ювелирные изделия. 2. Предприятиям, торгующим ювелирными изделиями из драгоценных металлов специально или побочно при других товарах (например, при галантерейных). 3. Частным и ювелирным мастерам и отдельным мастерам, производящим ремонт часов и ювелирных изделий (из золота, серебра или меди). 4. Частно-практикующим зубным врачам и техникам, принимающим заказы на зуборемонтные работы. Предприятия, находящиеся в Ташкенте, регистрируются непосредственно в пробирном управлении НКФ УзССР, ул. Ленина, 45-А, а находящиеся в районах — через местные финансовые отделы. СРОК РЕГИСТРАЦИИ ПО 1 ФЕВРАЛЯ 1940 г. Предприятия, открывающие свою деятельность после 1 февраля, обязаны зарегистрироваться в течение 2-недельного срока со дня открытия. Банки для регистрации следует получать в Ташкенте, в пробирном управлении НКФ и в районах — в местных финотделах. Руководители предприятий и отдельные лица, уклоняющиеся от регистрации или пропускающие срок, будут привлекаться к установленной законом ответственности. НАРКОМФИН УзССР. 104 д 1181.

Среднеазиатскому агрогидротехническому предприятию ГУГК при СНК СССР ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники — водоемисты, топографы, технистроители геодезических знаков, зам. глав. бухгалтера, инженер по технике безопасности, экономисты, плановики, статистики. Обращаться с 10 часов утра до 4 часов дня по адресу: г. Ташкент, 1-й переулок Урицкого, № 8, комната 34, отдел кадров (трамвай № 2). 74 д 1170.

20 января 1940 года в 12 час. дня в актовом зале на заседании совета Ташкентского медицинского института им. В. М. МОЛОТОВА СОСТОИТСЯ ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени доктора медицинских наук доктором Узбекстанского научно-исследовательского института физиологии и курортологии им. Н. А. Семанко НКЗ УзССР В. М. ФАЙБУШЕВИЧ на тему: «Связь в вегетативной иннервации при бруксизме». Ответственные оппоненты: академики Д. С. ШТЕРН, профессор, доктор медицинских наук А. Л. АЦЕНОВИЧ, профессор, доктор медицинских наук А. Я. ШАНГОРОДСКИЙ, доцент, доктор медицинских наук Г. М. ФРЕЙДЛИХ. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Медицинского института в часы занятий. ДИРЕКЦИЯ.

ОБУВНОЙ МАСТЕРСКОЙ УЗКОЖОУВЪТРЕСТА ТРЕБУЮТСЯ: Обувники (мастера по модельной обуви), обувщики всех разрядов, рабочие для работы на машине «Фортуна», ученики, уборщики, дворники. Обращаться: Узбекстанская, 23, отдел кадров. 52 д 1072. УЗТЕКСТИЛЬПРОМСТРОКО для работы в строительных конторах в Ташкенте и в районе ТРЕБУЮТСЯ: главные и старшие бухгалтеры. Обращаться по адресу: ст. Чирчик, б-ль № 12-й раз'езд, база Узбекстанбумтрест. «Узтекстильпромстрой», тел. № 32812. 1 и 1380-2.

ЮРИДИЧЕСКОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ННУ ССР ОТКРЫЛО ПОДПИСКУ НА 1940 ГОД на «СОВРАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА ССР» на узбекском языке. Выходит по мере поступления материалов. ПОДПИСКА ЦЕНА: На 12 мес. — 18 рублей. На 6 мес. — 9 рублей. Заказы и деньги направляйте почтовыми переводами Юридическому издательству ННУ ССР по адресу: Москва, 12, Красная площадь, здание СНК ССР, помещение 28. Подписку на «СОВРАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА ССР» на 1940 год можно также сделать на месте через почтовые отделения и «СОЮЗПЕЧАТЬ». Подписка принимается только на выгоду и год. 107 д 146.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИСТУПИЛ К ОБМЕНУ временных свидетельств и удостоверений на дипломы окончившим САГУ в 1938 г., 1937 г. и октябре месяце 1936 г. За всеми справками обращаться в отдел кадров университета — Ташкент, ул. Карла Маркса, 35. 105 д 1180.

ВНИМАНИЮ ТОРГУЮЩИХ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ УЗГОСТОРГПРОСРЕДКОНТОРА при НАРКОМТОРГЕ УзССР ПРИНИМАЕТ и ВЫПОЛНЯЕТ поручения всех торгово-хозяйственных и производственных организаций на ПРОДАЖУ и ПОКУПКУ различных товаров широкого потребления. ПОМОГАЕТ хозяйствующим в поисках нужных им товаров. ПРОИЗВОДИТ ЭКСПЕРТИЗЫ по определению качества, комплектности, маркировки и упаковки всевозможных товаров и материалов. ОБСЛУЖИВАЕТ КОНСУЛЬТАЦИЯМИ по вопросам хранения товаров, транспортирования их, естественной убыли и т. д. ПОРУЧЕНИЯ НАПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: г. Ташкент, Пушкинская ул., № 2, телефон № 35712. УЗГОСТОРГПРОСРЕДКОНТОРА. кн 10963 93 д.

Ташсельмашзаводу ТРЕБУЕТСЯ на должность главного энергетика ИНЖЕНЕР-ЭНЕРГЕТИК Обращаться в отдел кадров завода. 102 д 1184.

Для работы в единой республиканской инспекции котлонадзора ТРЕБУЮТСЯ: инспекторы, механики, теплотехники. Оплата по соглашению. Обращаться в часы занятий по адресу: г. Ташкент, ул. Павлов, № 7, НКХ УзССР, комната № 10, сектор кадров. 109 д 1102.

На постоянную работу в Управление уполномоченного Наркомата топливной промышленности СССР и Средней Азии ТРЕБУЮТСЯ: КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАШИНИСТКИ Обращаться по адресу: г. Ташкент, Узбекстанская ул., 25, отдел кадров, телефон 31461 и 32480. 103 д 1355-2.

КИСЛОРОДНЫЙ ЗАВОД продает АВТОМАШИНУ АМО-3 на ходу, с полным комплектом резаков и запчастями. Телефон № 33945, 3 900. 58 д 1151. МЕНЯЮТ 2 отдельные комнаты — обе в центре города, на квартиру в 2-3 комнаты: г. Ташкент, ул. Державинского, 30. 95 д 1100.